
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
Aos sete dias do mês de Dezembro do ano Dois mil e vinte e um, terça-feira, 
às dezoito horas e dezessete minutos, teve início a décima nona Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total 
de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, 
VICE PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. 
WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK e 
ROSE ANDRADE. Não participaram e justificaram suas ausências os 
vereadores RENALDO BRAGA e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária 
on-line, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações 
do Pai Nosso e da Ave Maria. A mensagem de fé foi feita pelo vereador 
VAGNÉ NOGUEIRA. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Ofício 502/21 
comunicando ao Prefeito Herberlh a aprovação de seu Veto integral, ao 
autografo de Lei 2.092/21 (criação do polo industrial), enviado a esta Casa 
com umas indiferenças. Ofícios 503 e 513/21 encaminhando ao Prefeito 
Herberlh os autógrafos de Leis 2.093 (criação do polo industrial) e 2.094/21 
(consórcio intermunicipal do semiárido cearense), para seus devidos 
conhecimentos e posteriores resoluções. Ofícios 504 a 510/21 enviando ao 
Governador Camilo, Presidente da Assembleia Legislativa, Secretaria de 
Saúde, CAGECE local, Autarquia de Trânsito, Prefeito Herberlh e a Secretaria 
de Obras, diversos requerimentos de autoria de alguns Edis desta 
Casa. Ofício 511/21 convocando o Diretor ou a quem de direito da Empresa 
Millenium Serviços, que presta serviços a Prefeitura, como também, 
enviando um requerimento do Ver. Nilton Neto. Ofício 512/21 
respondendo oficio do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, com o 
atendimento de copias de algumas leis municipais. Ofícios 514 a 518/21 
comunicando ao Prefeito Herberlh, Autarquia de Trânsito, Quartel da 2ª Cia 
do 4º BPM local, Secretaria de Obras e a primeira Dama do Município, 
diversos requerimentos verbais de autoria de alguns Edis deste 
Legislativo. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Comunicação do Sr. Renan 



Claudino/Titular e Diretor Geral da Millenium Serviços, respondendo Ofício 
desta Casa quanto a um requerimento do Vereador Nilton 
Neto. Expediente da Câmara dos Deputados Brasília\DF, comunicando 
recursos do Orçamento Fiscal e Seguridade Fiscal da União pagos aos 
Municípios. Ofício 010/21 do Sr. Hebert Fernandes/Secretário de Finanças, 
enviando a esta Casa um DVD que consta em mídia digital da prestação de 
contas do Executivo, referente ao mês de outubro do c/ ano. Ofício 23/21 
do Sr. Rômulo Warney/Secretário de Proteção a Cidadania e Defesa Social 
solicitando cópia da última lei aprovada de criação do conselho de políticas 
sobre as drogas. Ofício 61/21 do Sr. Gildemar Lopes\Coordenador de 
Endemias local, direcionando a esta Casa o relatório das atividades de 
endemias, realizadas pelo Nucetb, referente ao mês de outubro deste 
ano. Ofício 84/21 do Sr. Tiago Silva\Superintendente da AMT, respondendo 
ofício desta Casa, quanto a requerimentos dos Edis Clarissa e Nilton, 
respectivamente. Ofícios 398, 401, 403, 404 e 406/21 do Sr. Olavo 
Moreira\Secretário de Obras, respondendo ofícios desta Casa, quanto a 
diversos requerimentos de alguns Edis deste Legislativo. Ofício 862/21 do 
Sr. João Filho\Chefe de Gabinete respondendo Ofício desta Casa, quanto a 
petição do Vereador WILL. Ofícios 986 e 998/21 do Sr. João Filho\Chefe de 
Gabinete encaminhando as Leis 2.086 (denominação da escola do Choro), 
2.087 (dação em pgto de bens imóveis), 2.088 (criação do polo industrial) e 
2.089\21 (consórcio intermunicipal do semiárido cearense) devidamente 
sancionadas pelo Prefeito Herberlh Mota. Ofício 1862/21 da Agência 
Executiva de Governo Fortaleza CEF/CE, comunicando o crédito de recurso, 
sob o bloqueio em 24.11.2021, na cifra de R$ 138.179,13, Contrato de 
Repasse 865753/2018, firmado com nosso município, em 20.07.2018, do 
programa planejamento urbano, sob a gestão do Ministério de 
Desenvolvimento Regional, que tem por objeto ‘’Obra de pavimentação em 
pedra tosca em Baturité’’.  ORDEM DO DIA: PLI 037\21, da Edil CLARISSA 
CALADO, que coloca em vigor o PPM – programa de parcelamento de 
multas e perdão de multas com emissão até 01.12.2016. Matéria enviada 
para o parecer da CFO quando o Ver. VAGNÉ pediu dispensa sendo 
aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou 
o referido projeto em votação, sendo aprovado por unanimidade. PLI 
038\21, do Vereador NILTON NETO, que autoriza o Chefe do Poder 
Executivo a conceder em forma de contribuição a Liga de Esporte de 
Baturité, o valor anual de R$ 120 mil reais, sendo 10 mil reais por mês. 
Matéria enviada para o parecer da CFO quando os vereadores BAMBAM e 
GILMÁRIO pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Logo após o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou o mencionado projeto em votação 



sendo aprovado por unanimidade. PLO 075\21, da Edil CLARISSA CALADO, 
que outorga o título de cidadão baturiteense, ao Sr. Eduardo César de 
Souza. Matéria encaminhada para o parecer da CJR quando o Vereador 
VAGNÉ pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o mencionado projeto de lei em votação, 
sendo aprovado por unanimidade. PLO 076\21, do Vereador Will MACIEL, 
que oficializa o nome da Travessa Domingos Savio, no Conjunto Madre 
Mazzarello, Bairro Gustavo Sampaio/Lajes, em nossa Cidade. Matéria 
direcionada para o parecer da CJR quando o Vereador VAGNÉ pediu 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a matéria foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. PR 003\21, da Edil CLARISSA 
CALADO, que regulamenta a aplicação da Lei nº 13.709, de 14.08.2018 – Lei 
Geral de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), no âmbito da Câmara 
Municipal de Baturité. Matéria enviada para os pareceres da CFO e CJR. 
Parecer 010/21, dos membros da CFO, favorável ao PLO 058\21, de autoria 
do Prefeito Herberlh, que dispõe sobre o PPA, para os períodos de 2022 a 
2025, sendo anuído por unanimidade. Logo apôs o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou o Projeto de Lei em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Mensagem 082/21, do Prefeito Herberth, com PLO 75\21, 
que cria o conselho municipal do esporte, o fundo municipal de fomento ao 
esporte, e dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer da 
CFO quando vários Edis pediram dispensa sendo aquiescido por todos. Em 
seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o referido 
projeto de lei, sendo aprovado por todos os presentes. Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO Nº272/21 do 
vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
recuperação do calçamento localizado na rua José Osório, visto que o 
calçamento está desgastado e em péssimas condições, o que causa danos 
aos veículos e pode causar acidentes. VALDIM pede que seja feito o asfalto 
em frente a escola de ensino profissionalizante Olinto Arruda, o que irá 
contribuir com o trafego e beleza do local. REQUERIMENTO Nº 261/21 da 
Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Sr. Antônio Viana, Diretor da CAGECE local 
que mande fazer a ligação de água no salão da comunidade Alto da Cruz, 
na Rua Fiscal José Furtado Filho, bairro Nossa Senhora Auxiliadora. 
REQUERIMENTO Nº 262/21 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que realize a reforma do salão da comunidade Alto da Cruz 
localizado na Rua Fiscal José Furtado Filho, bairro Nossa Senhora 
Auxiliadora. REQUERIMENTO Nº 266/21 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que realize a recuperação do calçamento da 
Rua Francisco Pompeu da Silveira, entre a casa do Sr. André, Monitor de 



Turismo, até o bueiro. REQUERIMENTO Nº 273/21 do vereador WILL 
MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que autorize a permanência dos 
vendedores ambulantes na praça Santa Luzia no período da novena pois os 
mesmos fizeram investimentos financeiros. REQUERIMENTO Nº 263/21 da 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o conserto 
do esgoto a céu aberto da rua José Benedito Eufrásio no bairro Beira Rio. 
REQUERIMENTO Nº 264/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a troca de lâmpadas na Rua Padre Antônio Pinto, em 
frente a Pousada São Jorge, centro. REQUERIMENTO Nº 265/21 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a ativação do 
Conselho Municipal da Juventude. CLARISSA explicou que o CMJ tem por 
objetivo, estudar, analisar, discutir, propor, formular, avaliar e articular 
políticas públicas de juventude que contribuam para a inclusão e afirmação 
social dos jovens. REQUERIMENTO Nº 267/21 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo que a Dra. Joana Furtado, Secretária de Saúde faça a vacinação aos 
sábados na praça Santa Luzia, pois vários municípios vem adotando a 
atitude, principalmente em suas feiras livres, aumentando o número de 
vacinados. REQUERIMENTO Nº 268/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo 
ao Sr. Geilson Oliveira que faça a apuração das estátuas que foram 
roubadas da escadaria do monumento Nossa senhora de Fátima. Pede que 
as estátuas sejam recuperadas e colocadas de volta no local. 
REQUERIMENTO Nº 269/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Deputado Federal Célio Studart a instalação de uma UPA veterinária em 
Baturité. CLARISSA disse que a UPA veterinária dará qualidade no 
atendimento a animais domésticos soltos e abandonados que precisam de 
cuidados. REQUERIMENTO Nº 270/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a 
Sra. Inara Mota, Primeira Dama, a instalação dos equipamentos do 
programa brincar pra vale nos bairros Coió e Conjunto São Francisco ao lado 
do CEI São Francisco. REQUERIMENTO Nº 271/21 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo a Dra. Joana Furtado, Secretária de Saúde que volte a fazer 
divulgação diária sobre a atualização do boletim COVID 19. REQUERIMENTO 
Nº 274/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh a 
instalação de luminária completa no poste localizado na rua Professor 
Maciel de Carvalho, Mondego. REQUERIMENTO Nº 275/21 da Edil CLARISSA 
CALADO, requerendo hoje dia 06.12 - Celebra-se o dia Nacional de 
Mobilização dos Homens pelo fim da Violência contra as mulheres. 
CLARISSA CALADO pede que a Secretaria de Desenvolvimento Econômica e 
Social e Secretaria de Saúde realize uma parceria para realização de 
campanha sobre as mulheres. REQUERIMENTO Nº 276/21 do vereador 
BAMBAM convocando o gerente do Banco do Brasil de Baturité para vir a 



próxima Sessão Ordinária desta Casa no dia 15.12.21 a partir das 18 horas 
a fim de trazer explicações sobre o descumprimento de atendimento 
prioritário aos idosos. BAMBAM disse que presenciou no BB local uma cena 
lamentável de um cidadão idoso de Itapiúna ser mal atendido na agência 
por um guarda. Foi ao Gerente e denunciou, mas nada foi feito. BAMBAM 
relatou o péssimo atendimento prestado aos pacientes e gestantes na 
maternidade de Baturité. Convoca a direção do HMJPC para vir a uma 
sessão desta Casa dá as devidas explicações. Teve um médico que mandou 
uma grávida procurar os vereadores para atendimento. A saúde de Baturité 
tá sendo salva pela UPA construída pelo prefeito. BAMBAM disse que teve 
um médico que saiu do plantão e foi para a academia em frente, deixando 
vários pacientes esperando. Foram aprovados por todos os seguinte 
Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, 
pedindo a Direção do HMJPC informações sobre o total de valores 
recebidos pelo HMJPC do Governo Federal, Governo Municipal e Estadual. 
VAGNÉ falou que lamenta a desumanização praticada no hospital de 
Baturité. O MP tem que ser acionado. Falou que lamenta a desumanização 
praticada no hospital de Baturité. O MP tem que acionado. REQUERIMENTO 
VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo a Gestão que faça 150 metros de 
calçamento na Manga, por trás da casa do Sr. Zé Maria e próximo ao 
campinho. REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL pedindo ao 
Prefeito Herberlh que coloque placas nas ruas de Baturité com os nomes de 
pessoas homenageadas. REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL 
MACIEL pedindo a Primeira Dama Inara Mota que construa um parquinho 
para as crianças para a comunidade do Evaristo. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador VAGNÉ pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a revitalização 
da placa de identificação do Conjunto Madre Mazzarello, Lages. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a recuperação da estrada dos Carões, no acesso a estrada 
da Oiticica. O vereador NILTON NETO falou que recebeu as explicações da 
empresa Millenium e ficou claro que suas reivindicações serão atendidas 
inclusive as insalubridades dos servidores contratados. O vereador JOÃO 
PAULO SLINK parabenizou o Prefeito Herberlh, Primeira Dama Inara e sua 
equipe pela linda festa de Natal que deixou a todos felizes. Os vereadores 
NILTON, ROSE, VAGNÉ e GILMÁRIO também ressaltaram a beleza da festa 
de Natal. O vereador VAGNÉ falou que brevemente o asfalto do Candeia 
será feito. O Presidente LUCIANO FURTADO comunicou a todos que a 
próxima Sessão desta Casa será dia 15.12 presencial, só com os vereadores. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor 



Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte horas e trinta e oito minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 

LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 

SETE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E 

UM. 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                                 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________   

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                       DEMAIS VEREADORES 
 
                                    NÃO COMPARECEU 
                    VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                             VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
         ________                                         

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR                                            
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________                                                
                           VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES    
              ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
                                            NÃO COMPARECEU 
                 VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 


